



GAZETA GMINNA

# WIEŚCI NIEPORECKIE

SOŁECTWA: Aleksandrów, Beniaminów, Białobrzegi, Izabelin, Józefów, Kąty Węgierskie, Michałów-Grabina, Nieporęt, Rembelszczyzna, Rynia, Stanisławów Pierwszy, Stanisławów Drugi, Wola Aleksandra, Wólka Radzymańska, Zegrze Południowe



## Uroczyste otwarcie „Ogrodu Rybaka”

17 października przejdzie do historii gminy Nieporęt jako jedna z najradośniejszych dat 2021 roku szczególnie dla nieporęckich maluchów. Tego dnia, po mszy świętej dla dzieci, Wójt Gminy Nieporęt Sławomir Maciej Mazur razem z Proboszczem nieporęckiej parafii księdzem Władysławem Trojanowskim, w obecności radnych, sołtysów i mieszkańców, dokonali oficjalnego otwarcia „Ogrodu Rybaka”.

Po poświęceniu placu zabaw, zgromadzone na placu dzieci przecięły wstęgę zrobioną z papierowych kolorowych motyli. Następnie inicjatywę przejęli animatorzy, którzy zadbałi, by wszyscy dobrze się bawili. Wielką furorę robiła darmowa wata cukrowa i olbrzymie bańki mydlane. Ogromnym powodzeniem wśród najmłodszych cieszyły się też park linowy, trampoliny i „tyrolka”.

Atrakcji nie zabrakło także dla starszych mieszkańców. Profesjonalny trener pokazywał jak prawidłowo korzystać z przyrządów do rehabilitacji ruchowej znajdujących się w specjalnie wydzielonej strefie seniora. Przewodnicząca Rady Gminy Bogusława Tomasiak

sprawdzała wszystkim chętnym poziom cukru we krwi i robiła pomiar ciśnienia tętniczego.

O plac zabaw w centrum Nieporętu od lat dopominali się mieszkańcy naszej gminy. Inwestycja powstała na działce należącej do Parafii Niepokalanego Poczęcia NMP w Nieporęcie, znajdującej się tuż przy kościele, przekazanej na wniosek Wójta Gminy Nieporęt Sławomira Macieja Mazura, dzięki uprzejmości Proboszcza Władysława Trojanowskiego, za zgodą Biskupa Romualda Kamińskiego i Kurii, w użytkowanie Gminie Nieporęt.

W „Ogrodzie Rybaka” znajdują się trzy strefy. W największej z nich zamontowano zabawki i urządzenia dla najmłodszych użytkowników:

huśtawki, piaskownicę, zjeżdżalnię, karuzelę słupową, trampoliny, mini park linowy i „tyrolkę”.

W drugiej strefie znalazły się urządzenia siłowni zewnętrznej przeznaczone dla dorosłych: orbitrek i zestaw surfer-biegacz-twister. Także seniorzy mają w „Ogrodzie Rybaka” swoje miejsce. Na sporej powierzchni rozplanowano zestaw przyrządów do rehabilitacji ruchowej dedykowanej właśnie dla najstarszych mieszkańców. Znalazły się tam ławka z młynkiem, czyli tzw. ręczny rowerek, do wzmacniania ramion, ławka z ruchomą platformą do ćwiczenia stawów skokowych, a także tablice ze spiralami, służące poprawie kondycji rąk, ramion i nadgarstków.

Powstanie „Ogrodu Rybaka, którego inwestorem i zarządcą jest Gminny Ośrodek Kultury w Nieporęcie, współfinansowane było ze

środków unijnych w ramach programu operacyjnego „Rybnictwo i Morze”.

AM



# 11.11.2021 V BIEG NIEPODLEGŁOŚCI



Parafia Najświętszej Maryi Panny  
Wspomożycielki Wiernych  
w Stanisławowie Pierwszym

zapisy-informacje [www.nieporęt.pl](http://www.nieporęt.pl)

Czytaj więcej na str. 6

# Otwarcie ulic Wolskiej i Akacjowej

11 października oficjalnie oddano do użytku ponad dwukilometrowy odcinek przebudowanej drogi 1810W, przebiegający przez gminę Nieporęt.

W uroczystości udział wzięli: Starosta Legionowski Sylwester Sokolnicki, Wicestarosta Konrad Michalski, Wójt Gminy Nieporęt Sławomir Maciej Mazur, Zastępca Wójta Gminy Nieporęt Alicja Sokołowska, Wiceprzewodniczący Rady Powiatu Robert Wróbel, radni powiatowi: Agnieszka Powąła, Wiesław Smoczyński, radni Gminy Nieporęt: Wiesława Bielska, Jarosław Pisarek oraz wykonawca inwestycji przez Infrastruktura BUD-59 Sp. z o.o. Zygmunt Piotrowski, a także naczelnik Wydziału Inwestycji i Remontów Paweł Zajac.

Prace przy realizacji największej inwestycji drogowej Powiatu Le-

gionowskiego 2021 r w gminie Nieporęt rozpoczęły się wiosną tego roku. Roboty prowadzono w ciągu ul. Wolskiej i Akacjowej, od skrzyżowania z ul. Gajową w Woli Aleksandra do skrzyżowania z ul. Kościelną w Kątach Węgierskich. Wymieniono nawierzchnię jezdni, wykonano zjazdy do posesji oraz odwodnienia. W miejscach o dużym natężeniu ruchu pieszego powstały nowe chodniki. Stare chodniki poddano gruntownej przebudowie. Zadanie zrealizowano ze środków Powiatu przy wsparciu finansowym z Rządowego Funduszu Inwestycji Lokalnych.

AM



## Ścieżka wzdłuż ulicy Strużańskiej już na ostatniej prostej

Jedną z ważniejszych tegorocznych inwestycji, finansowana z budżetu Gminy Nieporęt – budowa nowego odcinka ścieżki rowerowej przy ul. Strużańskiej – weszła w kolejny etap realizacji. Od rondy w Rembelszczyźnie w kierunku ul. Wierzbowej w Kątach Węgierskich pojawił się już gładki jak stół asfalt. Obecnie trwają prace brukarskie na odcinku od ul. Kościelnej w Kątach Węgierskich w kierunku Rembelszczyzny. Inwestycja łączy sieć ścieżek pomiędzy gminami powiatu wołomińskiego, legionowskiego, nowodworskiego oraz m. st. Warszawa. Zgodnie z umową wykonawca powinien zakończyć prace 10 grudnia. Budowa ciągu pieszo-rowerowego kosztować będzie 2 650 000,40 zł.

AM



## Prawie 5 mln dla Gminy Nieporęt z Polskiego Ładu!

25 października ogłoszono wyniki pierwszej, pilotażowej edycji Rządowego Funduszu Polski Ład – Program Inwestycji Strategicznych. Gminie Nieporęt przyznano 4 950 000 zł dofinansowania

na budowę nowej siedziby biblioteki gminnej. Kwota ta stanowi około 90% kosztów inwestycji.

To nie koniec dobrych wieści dla naszych mieszkańców. Aż 17 mln zł z Polskiego Ładu ma trafić

do powiatu legionowskiego z przeznaczeniem na budowę siedziby Liceum Ogólnokształcącego im. Stanisława Lema w Stanisławowie Pierwszym.

AM



## Jesienny remont w OSP



Druhowie z OSP Nieporęt już niedługo korzystać będą z odnowionych pomieszczeń. We wrześniu w budynku nieporęckiej strażnicy wymieniona została brama garażowa. Obecnie trwa remont łazienek, w trakcie którego będzie wymienio-

na glazura, terakota, biały montaż oraz kabiny prysznicowe. Prace mają zakończyć się w połowie listopada. Zadanie dofinansowane jest ze środków finansowych budżetu Województwa Mazowieckiego.

PJK

**Mazowsze.**  
serce Polski

## Nowe latarnie w Józefowie

Wzdłuż drogi wojewódzkiej nr 632 na odcinku od skrzyżowania z ul. Leśną do granicy z Gminą Jabłonna w miejscowości Józefów pojawiło się nowe oświetlenie. Latarnie wyposażone są w energooszczędne oprawy ledowe. Lamy zostały zaprojektowane w taki sposób, że oświetlają zarówno ulicę, chodnik oraz ścieżkę rowerową, co z całą pewnością przyczyni się do poprawy bezpieczeństwa nie tylko kierujących, ale także pieszych i rowerzystów. Inwestycja kosztowała 149 945,92 zł. Wykonawcą oświetlenia jest firma „BUDWEX”.

AM



WIEŚCI NIEPORĘCKIE

Wydawca: Urząd Gminy Nieporęt • pl. Wolności 1, 05-126 Nieporęt • tel. (22) 767 04 00  
Redaktor naczelny: Marzena Kunicka  
Druk: Agora – Poligrafia Sp. z o.o.  
ISSN 1897-1911

## Czy będą zmiany w opłatach za odbiór odpadów komunalnych?



Ustawodawca skonstruował system gospodarowania odpadami w taki sposób, by ten „sam się finansował”. Oznacza to, że jego koszty muszą być pokryte z opłat pobieranych od właścicieli nieruchomości. Gmina nie powinna dofinansowywać systemu oraz system ten nie może przynosić dochodów gminie. Całkowite koszty odbioru, transportu, segregacji, punktów zbiórki selektywnej i utylizacji śmieci oraz obsługę całego systemu powinni ponosić więc sami mieszkańcy. Niestety, nie wszyscy stosują się do tego obowiązku.

W wielu gminach w Polsce, w tym w naszej, bilans kosztów dotyczących odbioru odpadów komunalnych jest ujemny. Wynika to przede wszystkim z tego, że duża część właścicieli nieruchomości nie zgłasza w swojej deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi wszystkich mieszkańców faktycznie przebywających na terenie nieruchomości. A wiadomo przecież, że im więcej mieszkańców, tym więcej odpadów generują. Takie zachowanie oraz wysokie koszty odbioru odpadów są główną przyczyną powstawania dziury budżetowej. Może to skutkować zmianą sposobu naliczania opłaty za odbiór odpadów.

Ustawodawca daje obecnie samorządom możliwość wyboru sposobu naliczania opłaty. Gminy mogą ustalić ją w zależności od: liczby osób zamieszkujących daną nieruchomość, od zużycia wody, od powierzchni lokalu lub od gospodarstwa domowego. W tej chwili najbardziej popularną metodą wykorzystywaną przez samorządy w naliczaniu opłaty „śmieciowej” jest opłata od osoby. Taka funkcjonuje także w Gminie Nieporęt. Niektóre samorządy, próbując ratować swój budżet zdecydowały się w ostatnim czasie przejść na system naliczania opłaty „śmieciowej” od zużycia wody. Taką zmianę wprowadzili m.in. warszawscy samorządowcy, co przełożyło się na ogromny wzrost opłaty za odpady komunalne dla mieszkańców stolicy.

W Gminie Nieporęt sposób naliczania opłaty na razie się nie zmieni (w dalszym ciągu będzie to opłata naliczana od osoby), jednak z uwagi na drastyczny wzrost cen: paliw, energii, opłaty środowiskowej, a także wzrost produkowanych przez nas śmieci – wszyscy musimy liczyć się z nadchodzącymi podwyżkami także w tym zakresie. Przed nami jeszcze decyzja o nowym odbiorcy odpadów komunalnych, z którym Gmina Nieporęt podpisze umowę na kolejny rok (przetarg zostanie rozstrzygnięty pod koniec października). Biorąc pod uwagę szalejącą inflację, musimy być przygotowani, że także oferenci startujący w przetargu, za-

proponują znacznie wyższe koszty usługi.

Wzrost cen w gospodarowaniu odpadami komunalnymi widać najlepiej porównując dane z poszczególnych lat. W roku 2017, miesięczny koszt odbioru i zagospodarowania odpadów wynosił w gminie Nieporęt 154 940,85 zł, w 2019 było to już 495 176,22 zł brutto. Dziś koszt średniomiesięcznej usługi to kwota w wysokości 621 051,07 zł brutto.

**Gmina Nieporęt rozlicza się za każdą tonę śmieci odebranych od mieszkańców. Ceny poszczególnych frakcji różnią się między sobą – najdroższy jest odbiór odpadów zmieszanych. Dlatego tak istotne jest ograniczenie ilości śmieci oraz ich właściwa segregacja. Statystyczny mieszkaniec Gminy Nieporęt miesięcznie wytwarza średnio ponad 45 kg odpadów.**

Warto zauważyć, że w gminie Nieporęt stawki dla mieszkańców nie zmieniły się od dwóch lat! Obecnie wynoszą one: 29 zł od osoby dla mieszkańców, którzy segregują odpady oraz 58 zł dla osób, którzy śmieci nie segregują. Dodatkowo, każdy posiadacz kompostownika, pod warunkiem zgłoszenia go w deklaracji, może liczyć na 2 – złotową bonifikatę.

By uniknąć wzrostu opłaty, wszyscy mieszkańcy powinni solidarnie i regularnie płacić za odbiór odpadów. Dotyczy to również osób napływowych z innych części naszego kraju lub z zagranicy, których coraz więcej przebywa na terenie gminy Nieporęt. Przypominamy, że to na właścicieli nieruchomości, który wynajmuje swój lokal, spoczywa obowiązek sprawdzenia ile osób w nim przebywa i poinformowania o tym fakcie gminę. Należy również pamiętać o aktualizowaniu w urzędzie gminy deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi za każdym razem, gdy zmienia się liczba osób mieszkających na terenie nieruchomości. Informujemy, że nasi urzędnicy na bieżąco kontrolują prawidłowość złożonych deklaracji.

AM

## Masz szambo lub oczyszczalnię przydomową? – koniecznie zgłoś ją do urzędu gminy

Wójt Gminy Nieporęt przypomina, że zgodnie z ustawą z dnia 13 września 1996 r. o utrzymaniu czystości i porządku w gminach, gminy mają obowiązek prowadzenia ewidencji:

- zbiorników bezodpływowych na nieczystości płynne (tzw. szamba)
- ewidencji przydomowych oczyszczalni ścieków.

W związku z powyższym zwracamy się do właścicieli lub użytkowników nieruchomości, którzy jeszcze nie dokonali takiego zgłoszenia, o niezwłoczne dostarczenie wymaganych dokumentów. Druk zgłoszenia dostępny jest w urzędzie lub na stronie internetowej [www.nieporret.pl](http://www.nieporret.pl) – zakładka Ekologia.

### Obowiązki właścicieli

Właściciele lub użytkownicy nieruchomości, którzy pozbywają się z terenu swojej nieruchomości nieczystości ciekłych są obowiązani do udokumentowania w formie umowy korzystania z usługi wykonywanej przez przedsiębiorcę posiadającego zezwolenie na opróżnianie zbiorników bezodpływowych i transportu nieczystości ciekłych z terenu gminy Nieporęt, przez okazanie takiej umowy lub druków (kwitów) potwierdzających odbiór nieczystości ciekłych oraz dowodów uiszczenia opłat za usługę. Umowa może zostać zawarta z kilkoma przedsiębiorcami jednocześnie.

### Co mówi regulamin?

W Gminie Nieporęt zgodnie z Regulaminem utrzymania czystości i porządku określony jest następujący sposób pozbywania się nieczystości ciekłych z terenu nieruchomości oraz z terenów przeznaczonych do użytku publicznego:

- 1) właściciele nieruchomości zobowiązani są do odprowadzania nieczystości ciekłych do sieci kanalizacyjnej, a w przypadku jej braku do zbiornika bezodpływowego lub przydomowej



oczyszczalni ścieków bytowych z zastrzeżeniem, że urządzenia te muszą być zlokalizowane zgodnie z odrębnymi przepisami prawa oraz w sposób umożliwiający dojazd do tych urządzeń specjalistycznych samochodów służących do ich opróżniania;

- 2) właściciele nieruchomości wyposażonych w zbiorniki bezodpływowe pozbywają się nieczystości ciekłych w nich zgromadzonych zgodnie z odrębnymi przepisami prawa;
- 3) właściciele nieruchomości wyposażonych w przydomową oczyszczalnię ścieków bytowych pozbywają się wytworzonych w trakcie eksploatacji danego urządzenia osadów ściekowych zgodnie z odrębnymi przepisami prawa.

Zbiorniki bezodpływowe należy opróżniać z częstotliwością wynikającą z ich pojemności oraz zużycia wody (ustalanego w oparciu o wskazania wodomierza głównego, a w przypadku braku takiego wodomierza w oparciu o obowiązujące normy zużycia wody). W ten sposób nie dopuszczymy do przepełnienia się tych zbiorników i wylewania nieczystości ciekłych na powierzchnię ziemi. Zbiorniki do gromadzenia nieczystości ciekłych muszą być szczelne, natomiast ich pojemność powinna być dostosowana tak, by była wystarczająca na opróżnianie ich nie częściej niż raz w tygodniu.

### Kto może opróżniać szambo?

Usługę wywozu ścieków mogą wykonywać jedynie firmy posiadające zezwolenie na prowadzenie

działalności na terenie Gminy Nieporęt w zakresie opróżniania zbiorników bezodpływowych i transportu nieczystości ciekłych.

Lista firm posiadających pozwolenie dostępna jest na stronie internetowej Urzędu Gminy – [www.nieporret.pl](http://www.nieporret.pl) – zakładka Ekologia.

Świadczenie usług wywozu ścieków bez zezwolenia na mocy art. 10 ust. 1 ustawy o utrzymaniu czystości i porządku w gminach podlega karze aresztu lub grzywny.

### Nie szkodźmy sobie i innym!

Wylewanie nieczystości ciekłych bezpośrednio na grunt oraz nieszczelne szambo grożą zanieczyszczeniem bakteriologicznym i chemicznym wody oraz gleby. Korzystanie z nieszczelnego szamba jest bardzo niebezpieczne. Większość bakterii chorobotwórczych, wraz ze ściekami przedostaje się do gleby i wód podziemnych. Zanieczyszczenia chemiczne powodują skażenie terenu wokół domu, są wchłaniane przez rośliny, w tym także warzywa w przydomowych ogródkach. Szkodliwe związki chemiczne rozprzestrzeniają się także na większe odległości, skażając okoliczne wody podziemne.

Przypominamy, że wylewanie nieczystości na własne podwórko, pola czy do rowów jest nielegalne. Działanie takie jest wykroczeniem, które podlega karze grzywny.

Pracownicy Działu Gospodarki Komunalnej i Straż Gminna przeprowadzają na terenie Gminy Nieporęt kontrole w tym zakresie.

AO

## Dąb Nowego Pokolenia

8 października mieszkańcy Białobrzegów oraz przedstawiciele władz samorządowych uroczysto posadzili Dąb Nowego Pokolenia.

Drzewko zostało zasadzone z inicjatywy Radnych Gminy Nieporęt i Rady Sołeckiej przy skrzyżowaniu ulic: Wczasowej, Kąpielowej i Starych Dębów, w sąsiedztwie obumarłego dębu, na którym po wybuchu I wojny światowej, w 1914 roku, została umieszczona kapliczka z wizerunkiem Matki Boskiej Częstochowskiej. Zawiesił ją Stanisław Potaciniac w intencji opieki nad mieszkańcami Białobrzegów.

W uroczystości posadzenia nowego dębu uczestniczyli: Wójt Gminy Nieporęt Sławomir Maciej Mazur, Wicestarosta Konrad Michalski, Przewodnicząca Rady Gminy Nieporęt Bogusława Tomasik, Proboszcz parafii pod wezwaniem bł. Karoliny Kózkówny ks. Edward Kowara, Marzena Goworek kierownik Klubu 9 Brygady Wsparcia Do-



wodzenia Generalnego RSZ, mieszkańcy Białobrzegów i Ryni, w tym oczywiście dzieci, czyli przedstawiciele nowego pokolenia, oraz zało-

życiele Stowarzyszenia Genealogie Nieporęckie: Anna Salina i Wawrzyniec Orliński.

AM

# Pola Nadziei 2021 w gminie

1530 zł – tyle zebraliśmy w tym roku na rzecz podopiecznych Hospicjum Domowego Zgromadzenia Księża Marianów, podczas akcji charytatywnej Pola Nadziei.

Pracownicy Urzędu Gminy Nieporęt, Radni i Sołtysi już po raz osiemnasty zgromadzili się na Placu Wolności, by zasadzić cebulki żonkili i zasilić skarbonkę hospicjum. Pola Nadziei to akcja charytatywna, której celem jest zebranie środków finansowych na potrzeby prowadzonej w ośrodku opieki paliatywno-hospicyjnej nad osobami będącymi w ostatnim stadium choroby nowotworowej. Symbolem akcji są żonkile, które kwitnąc wiosną tworzą Pola Nadziei, znak wsparcia dla osób cierpiących i potrzebujących opieki. □ AM



## Pomoc dla Tomasza!

Ta historia ściska za serce. Syn Pani Zofii Kanclerz, naszej Sołtys z Rynii, w wyniku nieszczęśliwego wypadku doznał poważnego urazu kręgosłupa – zwłknięcie w stawach kręgowych odcinka szyjnego kręgosłupa, tetraplegia – paraliż czterokończynowy. Tomasz od zawsze prowadził aktywny tryb życia – w przeszłości uprawiał sporty walki, ćwiczenia siłowe wykonywał kilka razy w tygodniu. Razem z żoną i córeczkami zdobywał górskie szczyty, wędrował po mazurskich lasach. Teraz tylko długa i ciężka rehabilitacja daje szansę na to, by Tomasz wrócił do stanu sprzed wypadku. Koszty związane z leczeniem, rehabilitacją, niezbędnym sprzętem do ćwiczeń i codziennego funkcjonowania przekraczają możliwości finansowe rodziny Tomasza. Każdy kto chce wesprzeć Tomasza i jego bliskich w tej trudnej sytuacji, może zrobić to przez portal Zrzutka. Liczy się każdy, nawet najmniejszy gest. Podajemy link do zbiórki <https://zrutka.pl/epvfwd>



## Centrum Medyczne Nieporęt poszerzyło ofertę usług medycznych

Centrum Medyczne Nieporęt Sp. z o. o. poszerzyło ostatnio ofertę usług medycznych. Od listopada w przychodni w ramach świadczeń komercyjnych badania USG będzie wykonywał prof. dr hab. n. med. Wiesław Jakubowski. Profesor jest prekursorem diagnostyki ultrasonograficznej w Polsce. Poza ośrodkami krajowymi swoją wiedzę pogłębiał w ośrodkach Uniwersyteckich w Niemczech, Danii, Czechach, Wielkiej Brytanii, USA i Kanadzie. Obecnie kieruje Zakładem Diagnostyki Obrazowej, II Wydziału Lekarskiego Warszawskiego Uniwersytetu Medycznego. Mieszkańcy Nieporętu będą mogli skorzystać z szerokiego katalogu badań ultrasonograficznych, oraz biopsji cienkoigłowych wykonywanych przez profesora Jakubowskiego w czwartki od godziny 13. Pełny wykaz dostępnych badań znajduje się na stronie internetowej Centrum Medycznego Nieporęt.

Poza diagnostyką obrazową, nieporęcka przychodnia świadczy również wiele innych usług me-



dycznych dla naszych mieszkańców. Cały czas w ośrodku prowadzone są szczepienia przeciwko COVID-19. Seniorzy powyżej 55 roku życia mogli skorzystać z darmowych szczepień przeciwko grypie. Program finansowany był ze środków publicznych Gminy Nieporęt. W przychodni w każdy piątek działa również bezpłatny punkt informacyjno-konsultacyjny ds. uzależnień, również finansowany ze środków gminy. Ponadto mieszkańcy mogą skorzystać z usług lekarzy specjalistów.

W CMN funkcjonują poradnie: alergologiczna, kardiologiczna, otolaryngologiczna, ginekologiczno-położnicza, medycyny sportowej, medycyny pracy i ginekologiczno-położnicza.

Nie można zapominać o przychodni rehabilitacyjnej, która już niebawem zostanie rozbudowana i unowocześniona. Dzięki temu w poradni prowadzona będzie również rehabilitacja dla pacjentów cierpiących z powodu powikłań powojennych. Telefon do rejestracji przychodni: 22 767 57 20. □ AM



### PUNKT INFORMACYJNO-KONSULTACYJNY DS. UZALEŻNIEŃ



### INFORMACJE I ZAPISY

**576 608 693**

**Piątki godz. 15.00-19.00**

Centrum Medyczne Nieporęt, ul. Podleśna 4

BEZPŁATNA OFERTA DLA MIESZKAŃCÓW GMINY NIEPORĘT

FINANSOWANE W RAMACH GMINNEGO PROGRAMU PROFILAKTYKI ROZWIĄZYWANIA PROBLEMÓW ALKOHOLOWYCH ORAZ PRZECIWDZIAŁANIA NARKOMANII W 2021 ROKU.



## MOBILNY PUNKT SZCZEPIEŃ PRZECIWIW COVID-19

W URZĘDZIE GMINY NIEPORĘT BĘDZIE DZIAŁAŁ W DNIACH

**2,9,16,23,30 listopada 2021 r.**

w godz. 15:00-17:00

UWAGA: Punkt prowadzi doszczepiania 3 dawką przeciw COVID-19

#SZCZEPIMYSIĘ

Prawnik Joanna Malinowska radzi...

## Sąsiedzki monitoring – czego robić nie wolno?!

Sąsiad nie może założyć monitoringu w ten sposób, by nagrywać naszą nieruchomości. Jeżeli zachowuje się w ten sposób to dochodzi do naruszenia naszej prywatności oraz ochrony miru domowego. Takie działanie spełnia przesłanki art. 23 i 24 § 1 kodeksu cywilnego. Zawarty w art. 23 k.c. katalog dóbr osobistych ma charakter

przykładowy, nie jest wyczerpujący, o czym świadczy użycie wyrażenia „w szczególności”. W Kodeksie Cywilnym nie znajdziemy definicji pojęcia dóbr osobistych. Prywatność człowieka obejmuje m.in. zdarzenia związane z życiem rodzinnym, stanem zdrowia, przeszłością, sytuacją materialną, kontaktami z innymi ludźmi.

Dla oceny czy doszło do naruszenia naszego prawa do prywatności nie mają znaczenia motyw działania sąsiada, gdyż monitoring obejmujący naszą nieruchomości, zgodnie z wypracowanym stanowiskiem sądów, stanowi naruszenie naszego prawa do prywatności. □ Joanna Malinowska





## 10. Jubileusz Młodzieży 50+

8 października w filii GOK Nieporęt w Stanisławowie Drugim chórzyci z zespołu Młodzię 50+ celebrowali 10 lat pracy artystycznej. Był koncert, okolicznościowe przemówienia, liczne upominki i oczywiście tort.

**P**odczas uroczystości Zespół Młodzię 50+ został uhonorowany medalem PRO MASOVIA. Został on przyznany przez Marszałka Województwa Mazowieckiego Adama Struzika na wniosek Wójta Gminy Nieporęt Sławomira Macieja Mazura. Odznaczenie wręczył sekretarz Marszałka Emil Sawicki.

Mając w swym dorobku artystycznym różnorodny repertuar, zespół od lat zapewnia muzyczną oprawę gminnych uroczystości, dostarczając ich uczestnikom wielkich wzruszeń i wspaniałych doznań duchowych. W czasie 10 lat

działalności zespół Młodzię 50+ prezentował swoje umiejętności aż 240 razy! Prócz występów z okazji świąt narodowych brał udział w gminnych festynach i piknikach. Prezentował się także w konkursach i przeglądach amatorskich zespołów artystycznych zdobywając liczne nagrody.

Członkowie zespołu wystosowali list do wszystkich, którzy razem z nimi świętowali dziesiąty jubileusz.

„Przyjaźń jest prawdziwym darem, wczorajszy wieczór w gronie życzliwych ludzi, którzy wspierają, motywują do działania, dają

konstruktywne uwagi i cieszą się razem z nami sukcesami są największym prezentem jaki mogliśmy dostać. Dziękujemy panu Wójtowi Sławomirowi Maciejowi Mazurowi, pani Zastępcy Wójta Alicji Sokołowskiej, Przewodniczącej Rady Gminy Bogusławie Tomasik, naszemu Proboszczowi księdzu Tomaszowi Chciałowskiemu, panu Sekretarzowi Emilowi Sawickiemu, Danucie Andrzejewskiej Przewodniczącej legionowskiego oddziału Polskiego Związku Emerytów Rencistów i Inwalidów, Zespołowi Echo Nieporętu, Sołtysowi Andrzejowi



Bielskiemu i wszystkim którzy z nami wczoraj świętowali, także tym którzy nie mogli do nas dołą-

czyć, ale ślą nam wyrazy życzliwości. Dziękujemy!”

AM



## Teatralny prezent dla najstarszych mieszkańców

16 października w GOK Nieporęt seniorzy z naszej gminy mieli okazję obejrzeć spektakl komediowy „Baba Chanel czyli Jubileusz” w reżyserii Bogusławy Oksza-Klossi. W przedstawieniu wystąpili aktorzy amatorzy z dwóch gmin – Nieporę-

tu i Wieliszewa. Dla większości z nich był to sceniczny debiut! Spektakl był prezentem dla naszych najstarszych mieszkańców z okazji miesiąca seniora. Po przedstawieniu widzowie zostali zaproszeni na słodki poczęstunek przygotowany przez

personel Gminnego Ośrodka Kultury. Serduszkowe ciasteczka rozdawał Wójt Gminy Nieporęt Sławomir Maciej Mazur. Nasi seniorzy mogli dotrzeć na spektakl darmowym transportem zorganizowanym przez GOK Nieporęt.

AM

## Roztańczony Dzień Seniora

Najstarsi mieszkańcy gminy Nieporęt uczcili swoje święto w wyjątkowy sposób. W sali Gminnego Ośrodka Kultury w Nieporęciu, odbyło się pierwsze, po covidowej izolacji, spotkanie taneczne z okazji „Dnia Seniora” zorganizowane wraz z Nieporęckim Kołem Seniora.

Do tańca grali Piotr Kubacki i Jan Świerczewski. Serdeczne życzenia złożyli naszym Seniorom Bogusława Oksza-Klossi (dyrektor GOK) i Sławomir Maciej Mazur (wójt gminy Nieporęt). Na potańcówce poja-

wiła się również Przewodnicząca Rady Gminy Bogusława Tomasik. Nie zabrakło pozytywnej energii, pysznego tortu upieczonego przez członkinie koła, dobrego humoru i ducha wspaniałej zabawy.

DB





foto: HRE Mazowsze Serce Polski Cycling Team

## Alan Banaszek Mistrzem Europy!

Pochodzący z Wólki Radzyńskiej kolarz nie przestaje zachwycać sportową formą. Podczas Mistrzostw Europy w szwajcarskim Grenchen Alan Banaszek zdobył tytuł mistrzowski w kolarskim wieloboju. Polak od samego początku znajdował się w gronie faworytów tej niezwykle wymagającej konkurencji, na którą składają się aż cztery wyścigi. To już kolejne złoto w dorobku sportowym kolarza grupy Mazowsze Serce Polski. Pierwszy tytuł mistrzowski starego kontynentu Banaszek otrzymał w 2017 roku po zwycięskim wyścigu punktowym w Berlinie. Gratulujemy. □ AM

rency, na którą składają się aż cztery wyścigi. To już kolejne złoto w dorobku sportowym kolarza grupy Mazowsze Serce Polski. Pierwszy tytuł mistrzowski starego kontynentu Banaszek otrzymał w 2017 roku po zwycięskim wyścigu punktowym w Berlinie. Gratulujemy. □ AM



Tak pobięliśmy w 2019 roku

## Piąty Bieg Niepodległości w gminie Nieporęt

Jak co roku spotykamy się na placu przed kościołem w Stanisławowie Pierwszym, gdzie znajdować się będzie biuro zawodów oraz start i meta wyścigu.

Udział w zawodach jest bezpłatny, ale wymaga rejestracji (<https://rejestracja-festiwalbiegowy.pl/V-bieg-niepodleglosci-nieporęt/>). Zgłaszający może zapisać się wyłącznie na jeden bieg. Na poszczególne konkurencje obowiązują limity. Każdy zawodnik ma obowiązek wcześniejszego sprawdzenia, czy jego zgłoszenie zostało ujęte na liście startowej. Zapisy online trwają do 9.11.2021 lub do wyczerpania limitów na daną konkurencję.

Trasa głównego biegu wyścigu prowadzić będzie ulicami: Izabelińska, Przyszłość, Klonową, Graniczną, Małolecką, Zwycięstwa, Królewską, Izabelińską – do ul. Koncertowej na plac przed Kościołem. W związku z organizacją imprezy, 11 listopada mogą pojawić się okresowe utrudnienia w ruchu drogowym, o których poinformujemy na stronie internetowej urzędu gminy oraz w naszych mediach społecznościowych.

W ramach V Biegu Niepodległości zostaną przeprowadzone cztery wyścigi na różnych dystansach i w różnych kategoriach wiekowych.

- **Dystans 400 m dla dzieci (roczniki 2013–2016)**  
Start: godzina 9:45.  
Odbiór pakietów i dodatkowa rejestracja w miarę wolnych miejsc w godz. 8:30–9:30.
- **Dystans 800 m dla dzieci (roczniki 2009–2012)**  
Start: godzina 10:15.  
Odbiór pakietów i dodatkowa rejestracja w miarę wolnych miejsc w godz. 8:45–9:45.
- **BIEG GŁÓWNY na 10 km – atest PZLA (rocznik 2008 i osoby starsze)**  
Start: godzina 11:11.  
Odbiór pakietów i dodatkowa rejestracja w miarę wolnych miejsc w godz. 8:00–10:40.
- **BIEG na ok. 5,6 km (rocznik 2008 i osoby starsze)**  
Start: godzina 11:26.  
Odbiór pakietów i dodatkowa

rejestracja w miarę wolnych miejsc w godz. 8:00–10:50.

Warunkiem udziału w V Biegu Niepodległości jest: wcześniejsze zgłoszenie się do biegu poprzez formularz internetowy, weryfikacja w biurze zawodów – w tym celu zawodnicy muszą posiadać dokument tożsamości ze zdjęciem (służący do kontroli daty urodzenia) oraz złożenie oświadczenia zawodnika lub w przypadku osób małoletnich – pozwolenie na udział w biegu.

Z powodu obowiązującego stanu epidemii, w związku z zakażeniami wirusem SARS-CoV-2, organizator zastrzega sobie prawo do wprowadzenia zmian wynikających z aktualnie obowiązujących przepisów.

W panelu rejestracyjnym istnieje możliwość dokupienia pamiątkowej koszulki z biegu w cenie 24 zł. Zakupu należy dokonać do 31 października. □ AM

## Kampania „Twój piec – nasze powietrze”

„Twój piec – nasze powietrze” to projekt realizowany przez Związek Gmin Zalewu Zegrzyńskiego, do którego należy również gmina Nieporęt. Gminy należące do Związku Gmin Zalewu Zegrzyńskiego postanowiły połączyć siły, by wspólnie stanąć do walki o powietrze bez smogu i tym samym o lepsze jutro dla naszych bliskich i środowiska.

Celem projektu jest ochrona powietrza poprzez dotarcie do jak największej liczby mieszkańców gmin i zachęcenie do wymiany „kopciuchów” na źródła ekologiczne. Co ważne, w tym działaniu wspieramy naszych mieszkańców i podpowiadamy im jak sięgnąć po dotacje. W Urzędzie Gminy Nieporęt działa punkt konsultacyjno-informacyjny, w któ-

rym nasi pracownicy służą pomocą przy wypełnieniu dokumentów i otrzymaniu dotacji w związku z programem „Czyste Powietrze”. Konsultacje udzielane są w poniedziałki w godzinach 13.00–17.00 oraz w środy w godzinach 11.00–15.00. Przed wizytą w urzędzie prosimy o telefoniczne umówienie się na spotkanie (22) 767 32 14.

Informujemy również, że obecnie trwają II konsultacje społeczne w sprawie projektu zmiany uchwały antysmogowej! Samorząd Województwa Mazowieckiego uznał, że obowiązujące zapisy wymagają wzmocnienia.

Do 2 listopada urzędnicy czekają na uwagi i opinie wszystkich mieszkańców w tej

sprawie. Uchwała antysmogowa jest aktem prawa miejscowego i dotyczy wszystkich mieszkańców województwa mazowieckiego! Zachęcamy do zapoznania się z projektem zmian na stronie <http://www.powietrze.mazovia.pl/> i składania swoich uwag i wniosków. □ AM

# Zgarnęłam dotację i zmieniłam piec!

[twojpiec-naszepowietrze.pl](http://twojpiec-naszepowietrze.pl)



„Twój Piec – nasze powietrze” kampania informacyjno-edukacyjna zrealizowana przy pomocy środków z budżetu Województwa Mazowieckiego w ramach Mazowieckiego Instrumentu Wsparcia Ochrony Powietrza i Mikroklimatu Mazowsze 2021



1918-2021



„Być zwyciężonym i nie ulec  
to zwycięstwo,  
zwyciężyć i spocząć na laurach  
- to klęska”.

Marszałek Józef Piłsudski



Parafia Niepokalanego  
Poczęcia Najświętszej  
Maryi Panny w Nieporęciu

Parafia Najświętszej Maryi Panny  
Wspomożycielki Wiernych  
w Stanisławowie Pierwszym



Wójt, Rada Gminy Nieporęt,  
Dowódca 9 Brygady Wsparcia Dowodzenia  
DG RSZ w Białobrzegach

zapraszają na obchody

# ŚWIĘTA NIEPODLEGŁOŚCI

## 10 LISTOPADA 2021

Plac Wolności w Nieporęciu

### 9.30-15.30 Piknik Historyczny

- wystawy „Moda Kobieta 1890 – 1918” i „Zapachy Historii”
- prezentacja zabytkowej broni oraz wyposażenia i umundurowania piechoty z mini-wykładami o historii I Wojny Światowej
- armata przeciwlotnicza w roli karuzeli dla najmłodszych
- armata polowa Schneider - używana przez Wojsko Polskie w obu wojnach światowych
- przejażdżki zabytkowym Chevroletem
- współczesne pojazdy wojskowe z jednostki w Białobrzegach
- gawęda historyczna o odzyskaniu niepodległości
- konkursy z nagrodami

### 17.00 Msza w intencji Ojczyzny

w Kościele pw. Niepokalanego Poczęcia NMP w Nieporęciu

### 18.00 Apel Pamięci Oręża Polskiego

w asyście Kompanii Reprezentacyjnej Wojsk Lądowych wystawionej przez 9 Brygadę Wsparcia Dowodzenia DGRSZ w Białobrzegach

- złożenie kwiatów pod pomnikiem na Placu Wolności w Nieporęciu
- w uroczystościach udział weźmie 2 Szwadron 11 Pułku Ułanów Legionowych

## 11 LISTOPADA 2021

### V BIEG NIEPODLEGŁOŚCI

plac przed Kościołem w Stanisławowie Pierwszym

START godz. 9.45

11.11 złożenie kwiatów pod tablicą upamiętniającą poległych za Ojczyznę  
w Kościele pw. N.M.P Wspomożycielki Wiernych w Stanisławowie Pierwszym

# HARMONOGRAM ODBIORU ODPADÓW KOMUNALNYCH W LISTOPADZIE 2021 ROKU

**Zegrze Południowe:** cała miejscowość (bez Osiedla Wojskowego)

**Nieporęt ulice:** Zegrzyńska, Rumiankowa, Stokrotki, Brzozowa, Fiołkowa, Kwitnącej Wiśni, Nowolipie, Kapitana Stefana Pogonowskiego, Białego Bzu, Spokojna, Pszeniczna, Wojska Polskiego, Wieczorna Bryza, Pilawa

tydz.	pon.	wt.	śr.	czw.	pt.	sob.	niedz.
44	1	2	3	4	5	6	7
45	8	9	10	11	12	13	14
46	15	16	17	18	19	20	21
47	22	23	24	25	26	27	28
48	29	30					

**Aleksandrów:** cała miejscowość

**Stanisławów Pierwszy ulice:** Małolecka, Przyszłość, Wierzbowia, Rodzinna, Błękitna, Szmaragdowa

tydz.	pon.	wt.	śr.	czw.	pt.	sob.	niedz.
44	1	2	3	4	5	6	7
45	8	9	10	11	12	13	14
46	15	16	17	18	19	20	21
47	22	23	24	25	26	27	28
48	29	30					

**Nieporęt ulice:** Zwycięstwa, Powstańców, Odrodzenia, Lawendowa, Polnych Kwiatów, Hubala, Kapitana Benedykta Pęczkowskiego, Nastrojowa, Turkusowa, Małolecka, Potocka, Przyjaciół, Marsa, Czajki, Agawy, Kresowa, Ptasia, Starej Gruszy, Żeglarska

**Izabelin ulice:** Malownicza, Na Uboczu

tydz.	pon.	wt.	śr.	czw.	pt.	sob.	niedz.
44	1	2	3	4	5	6	7
45	8	9	10	11	12	13	14
46	15	16	17	18	19	20	21
47	22	23	24	25	26	27	28
48	29	30					

**Stanisławów Pierwszy ulice:** Izabelińska, Krzywa, Graniczna, Baletowa, Klonowa, Strużańska, Jana Kazimierza, Świerkowa, Wesola, Borówkowa, Cyprysowa, Jagodowa, Brzozy, Pięciolini, Wiołowa, Konwaliowa, Allegro, Sonaty, Smyczkowa, Wolfganga A. Mozarta, Koncertowa, Operowa, Swingowa, Harmonii, Barokowa, Warsztatowa, Zajazdowa, Sokoła, Stólnika, Wojskiego, Geodetów, Drozdowa, Pogodna, Lisia, Jodłowa, Kalinowa, Jarzębiny, Leśny Zakątek, Paproci

tydz.	pon.	wt.	śr.	czw.	pt.	sob.	niedz.
44	1	2	3	4	5	6	7
45	8	9	10	11	12	13	14
46	15	16	17	18	19	20	21
47	22	23	24	25	26	27	28
48	29	30					

**Nieporęt ulice:** Jana Kazimierza, Zosi, Inwokacji, Zamkowa, Szkolna, Dworcowa, Dzikiej Róży, Adama Mickiewicza, Pana Tadeusza, Soplicowo, Podkomorze, Gerwazego, Protazego, Telimeny, Jacka Soplipy, Szlachecka, Rejtana, Rejenta, Asesora, Epopei

tydz.	pon.	wt.	śr.	czw.	pt.	sob.	niedz.
44	1	2	3	4	5	6	7
45	8	9	10	11	12	13	14
46	15	16	17	18	19	20	21
47	22	23	24	25	26	27	28
48	29	30					

**Rembelszczyzna:** cała miejscowość

**Stanisławów Pierwszy ulice:** Słoneczna, Regatowa, Złoty Piasek, Jasna, Spełnionych Marzeń, Tęczowa, Sielska, Świetlana, Księżycowa, Brukowa, Promykowa

tydz.	pon.	wt.	śr.	czw.	pt.	sob.	niedz.
44	1	2	3	4	5	6	7
45	8	9	10	11	12	13	14
46	15	16	17	18	19	20	21
47	22	23	24	25	26	27	28
48	29	30					

**Nieporęt – Osiedle Głogi ulice:** Wazów, Kordeckiego, Babnicza, Rynek, Aleja Henryka Sienkiewicza, Czarnieckiego, Husarii, Butryma, Jana III, Jaremy, Skrzetuskiego, Ketlinga, Heleny, Krzysi, Michała, Baški, Rocha, Kmicica, Oleńki, Zagłoby, Izabelińska

tydz.	pon.	wt.	śr.	czw.	pt.	sob.	niedz.
44	1	2	3	4	5	6	7
45	8	9	10	11	12	13	14
46	15	16	17	18	19	20	21
47	22	23	24	25	26	27	28
48	29	30					

**Wólka Radzyńska:** cała miejscowość

**Izabelin:** cała miejscowość (bez ulic Malownicza, Na Uboczu)

tydz.	pon.	wt.	śr.	czw.	pt.	sob.	niedz.
44	1	2	3	4	5		7
45	8	9	10	11	12	13	14
46	15	16	17	18	19	20	21
47	22	23	24	25	26	27	28
48	29	30					

**Rynia:** cała miejscowość

**Beniaminów:** cała miejscowość

**Białobrzegi:** cała miejscowość (bez Osiedla Wojskowego)

tydz.	pon.	wt.	śr.	czw.	pt.	sob.	niedz.
44	1	2	3	4	5	6	7
45	8	9	10	11	12	13	14
46	15	16	17	18	19	20	21
47	22	23	24	25	26	27	28
48	29	30					

**Józefów ulice:** Borki, Diamentowa, Dzika, Henryka Sienkiewicza, Krótka, Leszczynowa, Leśna, Polnych Maków, Leśna Polana, Leśne Osiedle, Niecała, Objazdowa, Piaskowa, Piastowska, Polna, Polnej Róży, Poziomkowa, Runa Leśnego, Sezamkowa, Strużańska, Szczęśliwa, Wspólna, Dębowa, Miodowa, Orzechowa, Główna, Wiosenna, Wyścigowa, Zacisze, Zielona, Słonecznego Poranka, Złota, Migdałowa

tydz.	pon.	wt.	śr.	czw.	pt.	sob.	niedz.
44	1	2	3	4	5	6	7
45	8	9	10	11	12	13	14
46	15	16	17	18	19	20	21
47	22	23	24	25	26	27	28
48	29	30					

**Wola Aleksandra:** cała miejscowość

**Nieporęt – Osiedle Las ulice:** Myśliwska, Chłodna, Szafirowa, Plac Wolności, Podleśna, Lazurowa, Pionierska, Ogrodowa, Niezapominajki, Różana, Irysowa, Chabrowa, Sasankowa, Tulipanowa

tydz.	pon.	wt.	śr.	czw.	pt.	sob.	niedz.
44	1	2	3	4	5	6	7
45	8	9	10	11	12	13	14
46	15	16	17	18	19	20	21
47	22	23	24	25	26	27	28
48	29	30					

**Kąty Węgierskie:** cała miejscowość

tydz.	pon.	wt.	śr.	czw.	pt.	sob.	niedz.
44	1	2	3	4	5	6	7
45	8	9	10	11	12	13	14
46	15	16	17	18	19	20	21
47	22	23	24	25	26	27	28
48	29	30					

**Stanisławów Drugi:** cała miejscowość

**Józefów ulice:** Szkolna, Rodziny Kalińskich, Gwiazdzista, Olimpijska

tydz.	pon.	wt.	śr.	czw.	pt.	sob.	niedz.
44	1	2	3	4	5	6	7
45	8	9	10	11	12	13	14
46	15	16	17	18	19	20	21
47	22	23	24	25	26	27	28
48	29	30					

**Michałów-Grabina:** cała miejscowość

tydz.	pon.	wt.	śr.	czw.	pt.	sob.	niedz.
44	1	2	3	4	5	6	7
45	8	9	10	11	12	13	14
46	15	16	17	18	19	20	21
47	22	23	24	25	26	27	28
48	29	30					

**Zabudowa wielorodzinna:** BIAŁOBRZEGI: Osiedle Wojskowe, ZEGRZE POŁUDNIOWE: Osiedle Wojskowe  
ZEGRZE POŁUDNIOWE: ul. Myśliwska 6 i ul. Szkolna 2  
REMBELSZCZYŻNA: ul. Jana Kazimierza 576  
WÓLKA RADZYŃSKA: ul. Szkolna 79 A

tydz.	pon.	wt.	śr.	czw.	pt.	sob.	niedz.
44	1	2	3	4	5	6	7
45	8	9	10	11	12	13	14
46	15	16	17	18	19	20	21
47	22	23	24	25	26	27	28
48	29	30					

LEGENDA

- odpady komunalne (zmieszane)
- papier, plastik, szkło, metal i opakowania wielomateriałowe (wszystkie worki z segregacją)
- odpady BIO, zielone (ogrodowe)
- gabaryty, ZSEE, tekstylia, opony